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ВСТУП 

 

Актуальність теми. Зростання  економіки держави забезпечується 

рівнем розвитку науково-технічної, інвестиційну та інноваційної діяльності усіх 

секторів.  У розвинутих країнах світу 70-80% приросту внутрішнього валового 

продукту відбувається за рахунок нових або вдосконалених технологій, 

продукції, розробок новітнього устаткування та обладнання. Можливості 

наукових розробок, їх впровадження у виробництво та діяльність суттєво 

залежить від залучення внутрішніх та зовнішніх інвестицій, стану 

інвестиційного клімату, курсу стратегічної і тактичної інвестиційної політики, 

обсягу та структури інвестицій. 

В активізації процесу залучення інвестицій, розширенні його масштабів і 

підвищення  ефективності  значну  роль  покликані  зіграти  регіональні  органи 

влади  і  управління,  реалізуючи  заходи,  спрямовані  на  поліпшення 

інвестиційного  клімату,  зниження  фінансових  ризиків,  стимулювання 

інноваційного характеру інвестицій. 

На сьогоднішній день у національну економіку, як ніколи, є необхідними 

інвестиції для розвитку. Найбільш затребуваними є прямі іноземні інвестиції як 

вид капіталовкладень за допомогою яких реально реалізовувати великі й 

важливі проекти, та які приносять в країну новітні технології, ефективну 

практику менеджменту тощо. Для активізації інвестиційної діяльності на 

сучасному етапі розвитку необхідно здійснити ряд заходів для поліпшення 

інвестиційного клімату. 

Актуальність теми дослідження визначається необхідністю 

вдосконалення управління інвестиційною діяльністю в Україні на основі 

теоретико-практичного дослідження, а також аналізі та прогнозуванні впливу 

рівня корупції на інвестиційний клімат в регіоні. Актуальним є завдання 

розробки модернізації інвестиційної політики та впровадження 

антикорупційних заходів як засобу подолання негативних макроекономічних 

трендів, стабілізації економіки та подальшого її зростання. 
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Теоретичні  та  практичні  аспекти  проблем  розвитку  і  покращення 

інвестиційної  привабливості  та  інвестиційного  клімату  регіону  знайшли 

відображення у наукових працях таких учених, зокрема, Асаул А., Борщ Л.М., 

Гребенюк Н. О., Задорожна Я. Є, Захожай В, Іщук С. О, Кравців В.С., Мельник 

М.І., Антонов В.Б., Кремень, О. І, Кузьменко О. В. та інші. 

Мета дослідження: дослідження теоретичних  основ  і  розробка 

практичних  рекомендацій  щодо  оцінки  інвестиційної  привабливості  регіону  

в сучасних умовах та прогнозування впливу корупції на ці процеси. 

Для досягнення поставленої мети, потрібно виконати наступні завдання: 

 висвітлити основні теоретичні аспекти об’єкта дослідження; 

 розглянути теоретичні аспекти інвестиційної привабливості регіону; 

 охарактеризувати фактори що впливають на інвестицій регіону;   

 визначити методи та критерії для оцінки інвестиційної привабливості; 

 розкрити економічну суть основних макроіндикаторів інвестиційного 

клімату в Україні; 

 дати  оцінку  сучасному  стану інвестування в Одеській області; 

 розробити імітаційну економіко-математичну модель, що адекватно 

описує розподіл та динаміку основних складових інвестиційного потоку, 

який надходить в Одеську область; 

 провести експерименти з моделлю й зробити висновки щодо впливу 

корупції на інвестиційну привабливість регіону. 

Об’єктом дослідження є теоретичні  та  практичні  аспекти  оцінки 

інвестиційної  привабливості  регіону  та  впливу корупції  в  ринкових умовах 

господарювання. 

Предметом дослідження – математичні методи та моделі прогнозування 

впливу корупції на інвестиційну привабливість регіону. 

Методи дослідження. Під  час  проведення  дослідження  були  

використані  такі  загальнонаукові методи, як аналіз і синтез, індукція і 

дедукція, абстрагування і конкретизація, системний аналіз, а також специфічні 

методи економічного дослідження: метод економічного  аналізу, економіко-
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статистичний  і  абстрактно  –  логічний  метод, економіко-математичних метод 

та функціональний аналіз, методи економіко – математичного моделювання, 

методи математичної статистики.   

Методологічною  основою  дослідження  є  осмислення  об’єктивних 

процесів оцінки інвестиційної привабливості регіону.  

Робота складається з вступу, трьох розділів, висновків та списку 

використаних джерел.  

В першому розділі розглянуті теоретичні аспекти економічної категорії 

інвестиції й групи факторів які беруть участь в формуванні інвестиційної 

привабливості регіону, проведено огляд методів і критеріїв оцінки 

інвестиційного клімату та інвестиційної привабливості регіону. 

В другому розділі дано визначення інвестиційного клімату й проведено 

аналіз стану Одеської області в аспекті її інвестиційної привабливості. 

Особливе місце приділено аналізу статистичних даних стосовно структурі 

інвестицій, зміни цієї структури у часі. Розглянуто неоднозначний вплив 

корупції на інвестиції. 

В третьому розділі розроблена імітаційна модель в середовищі AnyLogic, 

за допомогою якої зроблено прогноз стосовно динаміки інвестиції в Одеську 

область згідно оптимістичного й песимістичного сценаріїв. 

Інформаційною базою дослідження становили: законодавчі та нормативні 

акти Верховної  Ради  та  Кабінету Міністрів  України, нормативні документи 

міністерств та відомств; офіційні дані Державної служби статистики України та 

Головного управління статистики в Одеській області, статті періодичного 

друку, наукові праці вітчизняних і зарубіжних представників економічної 

науки, підручники, ресурси мережі інтернет, а також дані, отримані автором у 

процесі власних досліджень та розрахунків.   

Результати дослідження пройшли апробацію в наступних виданнях: 

Низькохат О. В., Васильченко К. Г. Варіативність корупційних практик та 

їх вплив на інвестиційний клімат України // Інформаційні технології в 
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економіці і управлінні : зб. наук. студ. праць. Одеса : ОНЕУ, 2021. Вип. 3. С. 

23–31 

Загальний обсяг магістерської роботи складає 90 сторінок, з них основна 

частина 82 сторінок. Список використаних джерел включає 69 найменувань. 
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Висновки 

 

У роботі було проаналізовано вплив корупції на інвестиційний клімат, 

адже для здійснення необхідних інвестиційних вкладень внутрішні та зовнішні 

інвестори не бажають цього робити через низку факторів, вагоме місце серед 

яких займає саме корупція. Вона переповнила наше суспільство, проникла в усі 

сфери суспільного життя і продовжує руйнувати його. Негативний вплив 

корупції на економіку країни проявляється у гальмуванні темпів економічного 

зростання країни, зниженні продуктивності економіки та економічної 

активності. 

Значна частка інвестицій в Одеську область здійснюється за рахунок 

власних коштів підприємств й не залежить від рівня корупції. З одного боку, 

інвестори-нерезиденти не відчувають суттєвих змін, оглядаючи події останніх 

років. Жоден корупційний скандал не був завершений винесенням 

справедливого рішення щодо корупціонера. З другого боку, корупція 

гармонічно укладається в політичну й економічну систему України. Слід 

пам’ятати про так звану «ефективну корупція», яка характеризується 

задоволеністю обох сторін  від корупційної угоди. 

Починаючи з 2016 року зростає роль місцевих бюджетів у здійсненні 

капітальних інвестицій. Загалом, капітальні інвестиції місцевих бюджетів є 

реальним фінансовим інструментом активізації інвестиційної діяльності в 

країні. Слід зазначити, що бюджетні інвестиції мають перспективний характер, 

тому можуть сприяти реалізації довгострокових цілей за умов сталого 

фінансування запланованих відповідними програмами і проектами заходів 

впродовж тривалого проміжку часу. Інвестиційні проекти можна планувати і 

реалізовувати протягом декількох років і в кілька етапів, що дає змогу 

заощаджувати кошти на великі програми або розподіляти витрати на них більш 

рівномірно у часі. 
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Вихід з ситуації нестачі інвестицій з боку нерезидентів вбачається у 

корегуванні державної програми залучення іноземних інвестицій щодо питання 

про сертифікацію інвестиційних проектів. Державним органам, компетентним у 

цьому питанні, варто розгорнути підготовку фахівців зі складання й аналізу 

бізнес-планів, проводити сертифікації й конкурси бізнес-планів інвестиційних 

проектів, переможцями яких визнавати проекти, реалізація яких максимально 

задовольняє пріоритети економічного розвитку країни і здатна дати 

максимально можливий прибуток іноземному інвестору.  

Адже використання іноземних капіталовкладень дає можливість 

вирішенню таких проблем соціально-економічного розвитку, як: освоєння 

незатребуваного науково-технічного потенціалу України; просування 

українських товарів і технологій на зовнішній ринок; створення нових робочих 

місць і освоєння передових форм організації виробництв; освоєння досвіду 

цивілізованих відносин у сфері підприємництва; сприяння розвитку виробничої 

інфраструктури. 

Таким чином, в останніми роками відбулося значне зростання рівня 

тіньової економічної діяльності з одночасною її якісною трансформацією. В 

результаті в Україні сформувалася тіньова економіка, основними рисами якої є: 

корупція, здійснення господарської діяльності без реєстрації, приховування 

частини господарських операцій, найм робочої сили без оформлення трудових 

відносин і як наслідок ухилення від сплати податків.  

Це несе в собі як негативні, так і позитивні сторони, дозволяючи знизити 

соціальну напруженість в суспільстві. Завдання полягає в тому, щоб 

використовуючи позитивні моменти тіньової діяльності, звести до мінімуму 

негативний її вплив на економіку країни і суспільство в цілому, перш за все, 

криміналізацію економічної діяльності. Це вимагає посилення держави і 

вдосконалення законодавства. 
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